

BILJNA VRSTA: JABUKA

ŠTETNI ORGANIZMI: **BILJNE VAŠI, JABUKIN SMOTAVAC, ČAĐAVA PEGAVOST LISTA I KRSTAVOST PLODA, PEPELNICA JABUKE**

NA PODRUČJU VOJVODINE, JABUKE SE NALAZE U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA PLODOVA, U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA PLODOVI SU DOSTIGLI DIMENZIJE OD 10 DO 20 MILIMETARA.

U VIZUELNIM PREGLEDIMA ZASADA, KONSTATOVANO JE PRISUSTVO BILJNIH VAŠI. UOČENO JE PRISUSTVO ZELENE LISNE VAŠI, PEPELJASTE ILI BRAŠNAVE VAŠI I LISNE VAŠI CRVENIH GALA.

USLOVI TOKOM ZIME I PROLEĆA SU BILI POVOLJNI ZA PREZIMLJAVANJE I RAZVOJ VAŠI TE SE OVE SEZONE REGISTRUJE VISOK NIVO PRISUSTVA OVIH ŠTETOČINA U PROIZVODNIM ZASADIMA.

ŠTETE OD VAŠI SU DVOJAKE. DIREKTNE ŠTETE NASTAJU SISANJEM BILJNIH SOKOVA. POSLEDICE OVE ISHRANE SU KOVRDŽANJE LIŠĆA ŠTO SE NEPOVOLJNO ODRAŽAVA NA PRAVILNOFORMIRANJE GRANA. VAŠI PROUZROKUJU SMANJENJE FOTOSINTEZE ŠTO DIREKTNO UTIČE NA SMANJENJE VELIČINE PLODOVA. SEKUNDARNE ŠTETE SE OGLEDAJU U TOMU ŠTO SE NA MEDNOJ ROSI KOJU LUČE VAŠI RAZVIJA GLJIVA ČAĐAVICA ŠTO TAKOĐE UTIČE NA SMANJENJE FOTOSINTEZE A UMANJUJE SE I TRŽIŠNA VREDNOST PLODOVA.

U TOKU JE LET LEPTIRA I POLAGANJE JAJA JABUKINOG SMOTAVCA. TO JE EKONOMSKI NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA JABUKE KOD NAS KOJA MOŽE DA DESETKUJE ROD UKOLIKO SE NE SUZBIJA.

PREPORUKA: ZA SUZBIJANJE VAŠI SE PREPORUČUJE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA / KONCENTRACIJA
CLOSER 120 SC	SULFOKSAFLOR	200-400 ML/HA
AFFINITO, TEPPEKI	FLONIKAMID	0,08-0,14 KG/HA

A ZA SUZBIJANJE JABUKINOG SMOTAVCA NEKI OD SLEDEĆIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA / KONCENTRACIJA
HARPUN, HARPUN EW, LASCAR, PRINCE	PIRIPROKSIFEN	0,075-0,1%
NEXIRAM 10 EC		0,1%
ALKAZAR		0,075-0,125 L/HA

PERIOD PRIMARNIH ZARAZA OD NAJZNAČAJNIJEG PATOGENA JABUKA – OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRSTAVOSTI PLODOVA JE JOŠ UVEK U TOKU. TO JE PERIOD KADA SE SPROVODI INTENZIVNA ZAŠTITA FUNGICIDIMA KAKO SE NE BI DOZVOLILA POJAVA SIMPTOMA I KAKO BI SE IZBEGLI TRETMANI U DRUGOM DELU VEGETACIJE.

PREPORUKA: KAKO DO ZARAZA JABUKA DOLAZI SAMO U USLOVIMA PADAVINA, U OVOM NESTABILNOM VREMENU SA ČESTIM KIŠAMA JE VRLO VAŽNO KVALITETNO ZAŠTITI I LIŠĆE I MLADE PLODOVE TE SE PREPORUČUJE SLEDEĆA KOMBINACIJA FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
DELAN 700 WG, FIESTA, GALILEO, ALCOBAN, SHANON +	DITIANON	0,07%
SCORE 250 EC, SEKVENCA, SIGURA, DIFFERENT 250 EC, SKOREMORE, AMBASADOR, AGROSKOR 250 EC, RAYOK EC, SCOOTER 250 EC, HEMOKONAZOL 250 EC	DIFENOKONAZOL	0,03%

SA OVOM KOMBINACIJOM ĆE SE SUZBITI I PROUZROKOVAČ PEPELNICE JABUKE ČIJI SIMPTOMI SE REGISTRUJU U ZASADIMA SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM.

DETALJNIJE INFORMACIJE O POJAVI ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOGU SE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE WWW.PISVOJVODINA.COM



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKE



SLIKA 2. ZELENA LISNA VAŠ JABUKE



SLIKA 3. PEPELJASTA ILI BRAŠNJAVA VAŠ JABUKE



SLIKA 4. PEPELJASTA ILI BRAŠNJAVA VAŠ JABUKE



SLIKA 5. LISNA VAŠ CRVENIH GALA JABUKE



SLIKA 6. JAJE JABUKINOG SMOTAVCA NA LISTU



SLIKA 7. SIMPTOMI ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRSTAVOSTI PLODA JABUKE



SLIKA 8. SIMPTOM ČAĐAVE KRSTAVOSTI NA PLODU



SLIKA 9. SIMPTOM PEPELNICE JABUKE



SLIKA 10. SIMPTOM PEPELNICE JABUKE